



**Наледь: предвидим
проблему
стр.3**



**Ветеран труда
голодает?
стр.9**



ТЕЛЕПОРТ

• №39 (602) 24 сентября 2014 года • www.teleport2001.ru • ТВ-гид с 29 сентября по 5 октября •

Кушать продано, или Робкая надежда на стабилизацию продуктовых цен есть



РАБОТОДАТЕЛЮ – ШТРАФНУЮ

Задержанную зарплату своим сотрудникам работодатели будут выплачивать с процентами. Такой законопроект разработало и вынесло на общественное обсуждение Министерство труда и социальной защиты России.

Документ предлагает установить «бонусы» для работников за долгое ожидание зарплаты. Дольше ждешь – больше получишь – законопроект обязывает выплачивать компенсацию за каждый день задержки зарплаты. Более того, документ сокращает сроки ожидания: зарплату придется выдавать в течение десяти суток «со дня окончания периода, за который она начислена». А на 15-й день работники вправе будут остановиться, простой им оплатят. На компенсациях неприятности начальника не закончатся. Проект предлагает внести в Кодекс об административных правонарушениях статью «Невыплата заработной платы и иных, установленных трудовым законодательством, выплат». Сегодня проблема с задержкой зарплаты стоит не так остро, как в 90-е годы, но имеет место быть. Возможно, новый подход дисциплинирует прижимистых боссов. Причем задержать зарплату начальник сможет только дважды, после этого он перестанет быть начальником – повторное нарушение влечет дисквалификацию от года до трех лет. Все это время бывшему руководителю придется потрудиться рядовым.

Для быстрого доступа на сайт просканируйте QR-код с помощью мобильного телефона с камерой.



Подробности читайте на странице 4.

ул. Красная Пресня, 27
Телефон 4-01-61

КОМПЬЮТЕРНЫЙ СУПЕРМАРКЕТ
Меридиан

реклама

МАГАЗИН БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
ЭЛЕКТРОМИР

ТД "Тында", 1-й этаж, ул. Московских строителей, 4

• БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
• РАССРОЧКА
• КРЕДИТ НА МЕСТЕ

через ОАО "ОТП Банк",
ООО ИКБ "Совкомбанк",
ОАО КБ "Восточный"

Тел.: 8 (416-56) 49-303;
8-914-380-31-05.

ОАО "ОТП Банк" Лиц. №2788 ЦБ РФ; ООО ИКБ "Совкомбанк" Ген. Лиц. ЦБ РФ № 953; ОАО КБ "Восточный" Лиц. ЦБ РФ №1460.

БЕЗ ПЕРЕПЫТОВ
ПН
ВТ
СР
ЧТ
ПТ
СБ:
с 10
до 19
ВС:
с 10
до 18

ТАКАЯ СКИДКА
СНИДОМ!

АмурСтройОкна

- оконные системы "DECEUNINCK - Фаворит," "Фаворит-Спейс" (76 мм)
- балконы и лоджии
- шпонированные двери

Тел. 3-34-94, 3-39-11, ул. Мохортова, 12, оф. 206.

Внимание! Только один день!
30 сентября в ГДК "Русь"

РАСПРОДАЖА изделий из МЕХА

Большой ассортимент норковых шуб
Головные уборы
Вятская НОРКА от 35.000 руб.
МУТОН от 12.000 руб.

Полный размерный ряд Кроят из перелат и первого класс

"САЛЮС" ООО «Оздоровительно-досуговый центр «САЛЮС М»

- новейшая аппаратура, чистый воздух, река Зeya
- капсула комплексного физиотерапевтического воздействия снимает физические боли, усталость и стресс, нормализует сон, снижает избыточный вес и формирует фигуру, улучшает нервную систему и душевное состояние

осенняя скидка для всех **20%**

- соляная капсула SALTARIUM - профилактика хронической усталости, стресса, перенапряжения, целлюлита
- проведение полного очищения организма
- освобождение организма от шлаков и токсинов
- разгрузочно-диетическая терапия. Снижение веса до 10 кг
- По результатам курса даем практические рекомендации по поддержанию здоровья

Амурская обл., Благовещенский район, с. Усть-Ивановка, ул. Весенняя, 2, www.salus-amur.ru
тел.: (4162) 35-94-94, 8-963-814-32-33, 8-909-816-94-94.

Возможных противопоказаниях консультируйтесь с врачом

РЕКЛАМА 16+
ТЕЛЕПОРТ ЧИТАЙ "ТЕЛЕПОРТ" И БУДЬ В КУРСЕ ДЕЛ!
г. Тында, ул. Кр. Пр., 57, каб. №320, тел.: (41656) 4-04-52, 45-500

В День города в Тынде в очередной раз открыли обновленную Доску почета. По решению местных депутатов и уже по сложившейся традиции на ней разместили фотографии 24 жителей столицы БАМа, которые в этом году отличились в профессиональной и общественной деятельности. Также по традиции фотографии жителей города, размещенные на почетном стенде, были скрыты от взора тындинцев – их закрывали высокие кусты акаций.



ОСВОБОДИЛИ ИЗ ЗЕЛЕННОГО ПЛЕНА

Ежегодно выросшие кустарники подстригали сотрудники муниципального предприятия, отвечающего за благоустройство города. Однако это не спасало ситуацию, и для того чтобы увидеть всех 24 тындинцев на Доске почета, нужно было изрядно потрудиться. Тему зарослей у тындинской Доски почета «Телепорт» поднимал регулярно и задавался вопросом: «Почему бы кустарники не выкопать и перенести в другое место?» И тогда лица отличившихся горожан бы ли бы доступны всенародному обзору. 13 сентября состоялось торжественное открытие обновленной Доски почета, и вновь фотографии были спрятаны за густой зеленью. Но на прошлой неделе ситуация изменилась – территорию перед Доской почета освободи-

ли от зеленых насаждений. Так чья же это была инициатива? «Мы сами решили убрать кустарники, – рассказал «Телепорту» директор МУП «Чистый город» Иван Мягких. – Горадминистрация с пониманием отнеслась к нашей инициативе». А вот некоторые горожане, проходящие мимо



работников МУПа, выкапывающих кусты, невольно высказывались в их адрес. Почему? Ответ на этот вопрос знают, наверное, лишь те, кто обругал, в том числе и нецензурной бранью работников. По словам Ивана Алексеевича, 6 кустов акаций выкопали и посадили на территории худо-

жественной школы. Работы проведены в рамках мероприятий по благоустройству города и на средства, выделяемые из городского бюджета на эти цели. Ежемесячно из тындинской казны на это выделяется от 2,3 до 2,5 миллиона рублей, но на все средств катастрофически не хватает. Казалось бы, сумма серьезная, но объем работ, который необходимо выполнить, слишком велик. Ведь за счет этих средств осуществляется и ремонт дорог города, и устройство тротуаров и пандусов, и пересадка тех самых кустарников... Например, только на приобретение ГСМ предприятие ежемесячно тратит 700 тысяч рублей.

Наталья БОЙКО.

ПО ЭФФЕКТИВНОСТИ

С 1 января 2015 года вступает в силу федеральный закон, существенно совершенствующий процедуры государственного земельного надзора.

Вслед за упрощением процедуры получения земли от государства серьезно усилен надзор за ее использованием. Законопроект об этом принят Госдумой в первом чтении, идет подготовка поправок ко второму чтению. Впервые столь важный вид надзора урегулирован на основе федеральных законов. Раньше положения земельного надзора устанавливались на уровне подзаконных актов. Теперь законом установлен исчерпывающий перечень правонарушений, при которых осуществляется земельный надзор. В новой редакции предмет и его понятие сформулированы предельно конкретно, в отличие от действующих весьма абстрактных норм. Это обеспечивает защиту прав проверяемых и позволяет эффективно провести надзор.

Платеж **1745** рублей в месяц*

на правах рекламы U29052014

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

Кредит для пенсионеров Когда возраст преимущество!

- Без комиссий
- Без поручителей и залогов
- Быстро – за 15 минут

ул. Красная Пресня, 57,
ул. Московских строителей, 4 (ТД "Тында")

* Расчет произведен по кредиту «Пенсионный КЭШ», при сумме кредита 50 001 руб. при сроке кредита 60 мес. и ставке 34%. Информация по ТП «Пенсионный КЭШ»: Сумма: 25 000 – 200 000 руб. Срок 3-60 мес. Ставка 34%. Полная стоимость кредита 39,80%. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ОАО КБ «Восточный»

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК
Время – деньги!

ОАО КБ «Восточный». Лиц. №1460 ЦБ РФ

БОРЬБА С НАЛЕДЬЮ НАЧАЛАСЬ

На протяжении многих зим в районе автостанции жители нашего города наблюдают совершенно непригодную к проезду автотранспорта дорогу, покрытую огромным слоем льда. Как только в северной столице Приамурья начинаются сильнейшие морозы, городской район автостанции мгновенно превращается в ледяной коток.

СИТУАЦИЯ



Городская автостанция расположена на пересечении АЯМа и Красной Пресни, этот перекресток считается самым крупным в Тынде. Каждый год дорожники Тынды вынуждены защищать федеральную трассу «Лена» от натиска воды, поэтому в раз-



Вода прибывает. Зима 2005 года

гар 40-градусных морозов вдоль автодороги возводят метровые насыпи, монтируют деревянные конструкции, роют канавы. В прошлом году произошло самое обильное наледенение, но практически аналогичное было и 6 лет назад. Наледь поднялась на 2 метра, от этого пострадал магазин промышленных товаров, который был практически полностью затоплен. Некоторые жилые дома по улице Аямовской

этом районе появляется каждую зиму. Это говорит о том, что в данном месте существует подземный водоем. Раньше в районе автостанции протекал ручей, и поверхностные воды свободно уходили со всего западного склона сопки к АЯМу, а затем – в реку. С появлением капитальных зданий практически под всем микрорайоном образовалась линза оттайки, подземный резервуар пополняется, мощность наледи с каждым годом увеличивается».

С приходом весны, когда начинается таяние «ледников», образуются огромные лужи и бурлящие потоки. Как говорится, ни пройти, ни проехать.



Ледяная атака. Зима 2014 года

Чтобы избежать сложившейся ситуации, которая происходит ежегодно, в городе уже на протяжении нескольких недель проводятся специальные работы. Городские власти

цели кабеля оказались слишком велики.

Но в начале октября этого года «Горэлектротеплосеть» все же планирует установить греющий кабель. Он будет большего сечения, нежели был раньше, соответственно будет больше теплоотдачи. Финансовые средства на специальный кабель городские власти не выделяли, поэтому приобретен он был за счет компании МУП «ГорЭТС» в размере 16 000 рублей. Об этом «Телепорту» рассказал



О том, что в этом районе есть вот эта подземная труба, рабочие узнали незадолго до начала работ

также попали в ледяной капкан. Под толщей льда оказались хозяйственные постройки и дворы, далее вода стала проникать в подвал одного из жилых домов, и появилась угроза деформации фундамента.

Почему это происходит и когда это закончится? Безусловно, этими вопросами задавался не один баковец. Специалисты компаний МУП «Чистый город» и МУП «ГорЭТС» говорят, что причина заключается в том, что в районе переулка Гаражного и улицы Красная Пресня у федеральной трассы находится самая низкая точка, и грунтовые воды со всего города собираются именно здесь. Подмечено, что чем сильнее мороз, тем больше вероятности выдавливания воды из под земли. Еще несколько лет назад специалисты поясняли «Телепорту»: «Наледь в

поставили сложную задачу. «Для начала нужно полностью провести вырубку канав вдоль автостанции, 150 метров в одну сторону и 200 метров в другую. Далее прокопать траншеи, углубить там, где они заросли», – рассказывает первый заместитель мэра Сергей Гуляев.

На протяжении вот уже нескольких недель здесь работают МУП «Чистый город», которое с помощью спецтехники производит углубление траншей, а также ООО «Кит-ресурс», выигравшее тендер на ремонт труб. Сейчас оно занимается чисткой труб на самой автостанции и вдоль автомагистрали «М-56».



Полностью отремонтированная труба и готовая канава по улице Советской

главный инженер МУП «ГорЭТС» Иван Сенюков.

В течение всего зимнего периода городские власти, а также компании «Кит-ресурс» и «ГорЭТС» будут следить за тем, чтобы в северной столице Приамурья больше не происходило подобных ситуаций. Что же, зима, как говорится, покажет...

Ольга ЕПИФАНОВА.

29-30 сентября в городской библиотеке состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШУБ, ШАПОК** из норки, бобра и мутона. Новая коллекция. Все размеры.

Постельное **БЕЛЬЕ** Оренбургские **ПЛАТКИ**

Скидки. Кредит. Рассрочка

Ждем вас с 10.00 до 18.00

г. Тынды

АКЦИЯ! Меняю старую шубу на новую с доплатой

АНК

КВАРТИРЫ по карману в Благовещенске

от **44 тыс. руб./м²**

+7 (4162) 77 80 70 ул. Трудовая, 15

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: **Собственное производство**

СТАЛЬ РУЛОННУЮ ОЦИНКОВАННУЮ с полимерным покрытием

сэндвич-панели (базальт, пенополистирол) полистирол профлист доборные элементы металлочерепица

г. Благовещенск, ул. Василенко, 6, тел.: (4162) 77-34-23, 8-914-538-63-05 e-mail: atn28@mail.ru www.dvpsp.ru

НОВЫЙ РЕГИСТРАТОР

ВНИМАНИЕ !!!

РУКОВОДИТЕЛИ И СОБСТВЕННИКИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ (ОАО, ЗАО, ООО), 01.09.2014 вступили в силу новые положения ГК РФ, касающиеся юридических лиц (далее - ЮЛ).

Компания «Новый регистратор» предлагает следующие услуги:

- консультирование по вопросам применения существующих и новых норм закона для ЮЛ;
- ведение реестров акционеров, оформление и сопровождение сделок по ценным бумагам АО;
- услуги по подготовке и проведению собраний акционеров и учредителей;
- услуги по подготовке внутренних документов ЮЛ (устав и другие);
- услуги по регистрации, реорганизации и ликвидации ЮЛ и ИП, внесение сведений в ЕГРЮЛ;
- услуги по государственной регистрации выпусков акций АО;
- юридическое и корпоративное сопровождение деятельности ЮЛ;
- помощь в разрешении иных вопросов, возникающих в процессе деятельности ЮЛ.

Обращайтесь к нам по адресу: 675000 г. Благовещенск, пер. Святителя Иннокентия, д. 1, 5-й этаж, на сайт: www.newreg.ru, почтовый адрес: 675000, г. Благовещенск, главпочтамт, а/я 94, сайт: amur@newreg.ru, Телефон / факс – (4162) 53-1414 / 53-1212.

ЦЕНЫ



Напомним, ценник на продовольственные товары в нашем городе стал резко идти в сторону увеличения после введения Москвой санкций в отношении продукции из ЕС и США. По словам специалистов сектора по торговле и защите прав потребителей экономического отдела горадминистрации, основное подорожание произошло на окорочка, импортную свинину, кур. Но лидирующую позицию заняли так называемые ножи Буша – в отдельно взятых тындинских магазинах цены на окорочка за две августовские недели поднялись неслабо: ни много ни мало, а на 70%! Другие продукты питания похвалиться такой наценкой не могли, и это, безусловно, хоть как-то могло успокоить горожан. Однако ценник на них плавно продолжал расти. По словам специалистов торгового сектора, с 12 августа в тындинских магазинах, которые больше всего пользуются спросом у покупателей, ежедневно проводится мониторинг цен, и данные передаются в министерство внешнеэкономических связей Амурской области. В общей сложности по обязательству министерства внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства Амурской области мониторингу подлежат основные группы продтоваров, включающих в себя 40 наименований: рыба, мясо, мясные продукты, хлеб, овощи, фрукты, молочная продукция, крупы, мука, сахар, яйца. Кроме того, еженедельно результаты мониторинга передаются в прокуратуру города и ежемесячно публикуются в муниципальном издании. Как пояснили в горадминистрации, эта же информация ежемесячно размещается на официальном сайте горадминистрации, где мы, к сожалению, отыскать ее не смогли. По словам представителей сектора по торговле, за месяц цены на продукты питания первой необходимости выросли от 5 до 20 %. По данным мониторинга на 15 сентября, в Тынде окорочка уже более 10 дней не дорожают и стоимость их составляет от 130 до 180 рублей за килограмм. А вот тындинцы в некоторых магазинах города уже сталкивались с ценой свыше 200 рублей за этот продукт. Напомним, раньше их максимальная цена за килограмм составляла 90 рублей, наверное, поэтому ножи Буша были одним из востребованных тындинцами продуктов. На момент подготовки данного материала «устаканились» цены на импортную свинину и кур. Вместе с тем нельзя не отметить, что в большинстве магазинов города самыми дорогими являются куры «Амурского бройлера», и это довольно странно. Ведь это региональный производитель, и в отличие от мордовских, белорусских и украинских куриных тушек стоимость их поставки должна быть значительно ниже. Но, увы, практика показывает обратное. В некоторых магазинах города стоимость одного килограмма амурских кур составляет 280 (!) рублей за килограмм. И предприниматели утверждают, что цены повышают именно поставщики куриных тушек. Согласно с этим фактом и в муниципалитете города. Вместе с тем на недавнем заседании, которое состоялось в областном правительстве, губернатор Приамурья отметил, «что необоснованное повышение цен на продукты первой необходимости в регионе недопустимо и нужно давать возможность амурским производителям

РОБКЯ НАДЕЖДА ЕСТЬ...

Жители северной столицы Приамурья продолжают сталкиваться с ростом цен в продуктовых магазинах. Тем временем специалисты горадминистрации ежедневно осуществляют мониторинг стоимости необходимых продуктов питания. Как бы банально это ни звучало, но повлиять на сложившуюся ситуацию напрямую они не могут.

Выборка цен на продукты питания в рублях по данным мониторинга сектора по защите прав потребителей горадминистрации на 12 августа и 15 сентября соответственно.

Магазины	№ 187		№ 191		№ 115		№ 117	
	Фестивальная, 5		Красная Греська, 48		Фестивальная, 5 "А"		Профсоюзная, 2 "А"	
	12.08.14	15.09.14	12.08.14	15.09.14	12.08.14	15.09.14	12.08.14	15.09.14
Мука в/с	25	25	22,5	32	26-32	26-32	30	30
Масло подсолнечное	50-80	65-80	72,2-105,55	65-90	55-95	55-95	55-80	50-80
Сахар песок	43	43	56	56	50	45	43	43
Соль	18	18	18-22	18-25	20	20	20	20
Куры	135-190	140-200	135-224	135-224	140-210	160-225	180	180
Рыба с/м	80-480	60-480	80-96	83-100	---	---	75	75
Говядина	270	270	---	---	---	---	285	---
Свинина	290-400	330-400	240	430-485	---	---	---	---
Молоко	54-62	54-62,5	32-38	59-63	64-68	55-68	54-58	54-58
Масло сливочное	280	280	594,44	250-485	---	---	---	---
Сыр	320-500	320-500	480-616	497-616	345-395	345-395	340-370	340-370
Картошка	30	30	50	42	---	---	28	28
Яйца	50	50	65	65	60	60	50	50
Колбаса вареная	180-360	180-340	320	225-320	335-375	280-360	210-270	210-270

продавать свою продукцию населению напрямую». На этом же заседании, доклады об обеспеченности Приамурья продуктами, министр сельского хозяйства Сергей Вологдин подчеркнул, что в регионе зарегистрировано повышение стоимости мяса кур более чем на 6%. Это связано с ростом цен на импортные составляющие в кормах. На 8 - 10% подняли цены на говядину два амурских производителя мяса.

Повторимся, что, несмотря на ежедневный мониторинг цен на продукты, в Тынде последние медленно, но верно продолжают расти. Именно об этом сетуют тындинцы, регулярно обращаясь в редакцию «Телепорта». Сотрудники нашего издания этого отрицать не могут, так как ходят в те же магазины города. Но, по сути, местные власти напрямую повлиять на ситуацию не могут, ровно так же как и установить «потолок» в ценах на продукты питания. И то, что повышение цен в принципе является неконтролируемым процессом, признают и специалисты сектора по торговле и защите прав потребителей. «Определенные ограничения, касающиеся цен, приняты федеральным правительством еще в

1995 году, и новых положений на сегодняшний день нет, – говорит главный специалист сектора по торговле и защите прав потребителей отдела экономической политики Людмила Марценковская. – Единственные ограничения: если в течение месяца ценник вырастает более чем на 30% на одно наименование товара, это является необоснованным повышением, и этим фактом интересуется антимонопольный комитет, который в дальнейшем принимает меры». Получается, что любой из магазинов в одном месяце может поднимать ценник на тот или иной вид товара до 30%, а в следующем – на другую группу продуктов... Как ни крути, покупатель от этого не то что не застрахован, но и реально не защищен. Но все же местные власти имеют косвенное воздействие на данную ситуацию. И, по признанию специалистов торгового сектора, регулируют этот процесс по добровольному соглашению с предпринимателями. «Мы со своей стороны работаем с предпринимателями, разговариваем, – говорит Людмила Викторевна, – и для того чтобы ценник в магазине был доступным, они выбирают новых поставщиков, а также

расширяют ассортимент продуктов». Данная работа проводится в тех магазинах, которые пользуются большим спросом у покупателей, где люди приобретают продукты питания по более доступным ценам. И, по заверению специалистов горадминистрации, это уже дает свои результаты. «Некоторые предприниматели говорят о том, что на отдельные виды продуктов в дальнейшем, возможно, цены снизятся, – продолжает Людмила Марценковская. – Нам понятны боль и обида наших пенсионеров, но будем надеяться, что цены на продукты стабилизируются. Робкая надежда на то, что цены больше расти не будут, есть». И сегодня мониторинг цен на продтовары продолжается, он осуществляется по 14 магазинам города. «Телепорт» для наглядности публикует его выборку из данных, представленных нашему изданию сектором по торговле и защите прав потребителей. В таблице рост цен виден наглядно. Но если заглянуть в другие магазины города, можно увидеть несколько иную картину.

Напомним, по поручению губернатора Приамурья Олега Кожемяко в администрации муниципальных образований еще в августе текущего года были созданы специальные комиссии, которые и осуществляют мониторинг цен на продукты питания. В Тынде о фактах роста цен горожане, как и прежде, могут сообщать по телефонам «горячих линий»: 5-84-65 – сектор по торговле и защите прав потребителей отдела экономической политики администрации города Тынды; 8(4162) 224407 – министерство внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства Амурской области; 8(4162) 372173 – управление Федеральной антимонопольной службы по Амурской области.

Так или иначе хочется затронуть еще одну тему – величину прожиточного минимума россиян и тындинцев в частности, ведь она напрямую связана с вышеобозначенной проблемой. Итак, на прошлой неделе были опубликованы данные отчета Росстата об экономической ситуации в регионах за I квартал 2014 года. По этим данным четко прослеживается, «кому на Руси жить хорошо», а кому и не очень. И самая дорогая жизнь у россиян в Северо-Западном федеральном округе, в частности в Архангельской области и Ненецком автономном округе, где величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составляет 16 тысяч 588 рублей. Минимальный показатель зарегистрирован в Северо-Кавказском федеральном округе – 6 тысяч 551 рубль. На втором месте по дороговизне после СЗФО стоит Дальневосточный федеральный округ, где в среднем на душу населения по состоянию на 27 августа 2014 года величина прожиточного минимума составляет от 9 тысяч 476 рублей (Амурская область) до 14 тысяч 781 рубля (Магаданская область). Нельзя не отметить, что Тында является севером Амурской области и жизнь тындинцев порядком дороже, ее смело можно приравнивать к соседней Якутии, где величина прожиточного минимума составляет 12 тысяч 310 рублей (Саха Якутия).

Наталья БОЙКО.
Использована информация сектора по торговле и защите прав потребителей отдела экономической политики администрации г. Тынды, центральных СМИ.

В КАКИХ РЕГИОНАХ РОССИИ ДШЕВЛЕ ЖИТЬ, ПО ФЕДЕРАЛЬНЫМ ОКРУГАМ. ТЫС. РУБЛЕЙ

Регион	Данные Росстата о месячном прожиточном минимуме
Центральный ФО	6.670
ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ	6.670
Северо-Западный ФО	6.718
ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ	6.718
Южный ФО	6.945
РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ	6.945
Северо-Кавказский ФО	6.551
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА	6.551
Приволжский ФО	6.636
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ	6.636
Уральский ФО	7.536
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ	7.536
Сибирский ФО	6.772
ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ	6.772
Дальневосточный ФО	9.476
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ	9.476



НОВАЯ ПЕНСИОННАЯ ФОРМУЛА

С 1 января будущего года вступит в силу изменения в пенсионном законодательстве. В частности начнет действовать новая пенсионная формула.

Новая пенсионная формула начнет действовать уже с 1 января 2015 года и коснется будущих, а не нынешних пенсионеров. Главное новшество – пенсионный капитал за каждый год будет фиксироваться в баллах. Минимальное количество баллов для назначения пенсии – 30. В рубли накопленные баллы будут переведены при назначении пенсии.

Сумма пенсии будет напрямую зависеть от размера официальной зарплаты, от длительности уплаты взносов в Пенсионный фонд и от возраста обращения за назначением трудовой пенсии. Сейчас продолжительность работы (страхового стажа) напрямую на размер пенсии не влияет. Главное – сколько взносов перечислено. В новых условиях важно будет не только много зарабатывать «вбелую» (и платить пенсионные взносы), но и работать долго. Роль стажа растет.

Рассчитать примерный размер будущей пенсии по новой формуле можно на «пенсионном калькуляторе», который имеется на сайтах Пенсионного фонда и Минтруда РФ. Контролировать факт уплаты и расчеты с Пенсионным фондом можно благодаря сервису «Личный кабинет плательщика страховых взносов», который также имеется на сайте Пенсионного фонда.

Новая формула планируется только для расчета страховой части трудовой пенсии по старости, для накопительной части формула расчета останется прежней.

Не будет она использоваться и для расчета пенсии по инвалидности или по потере кормильца. Для этих видов пенсий схема расчета останется прежней.

ВETERАН ТРУДА ГОЛОДАЕТ?

Пенсионерка из поселка Дипкун намерена объявить голодовку. По словам ветерана труда, ей задерживают ежемесячные выплаты «ветеранских».

Фаина Васильевна Герасимова в отчаянье. На минувших выходных она вынуждена была выйти с пикетом к администрации поселка. Но, как рассказала пенсионерка, полицейские быстро проводили ее домой, пояснив, что пикет не санкционирован. «Я написала «Голодовка» на бумаге и сидела на парапете у администрации, но никто не обратил внимания. Мне 66 лет, у меня нет денег, я действительно голодаю, – сетует пенсионерка. – Выплачивать эти деньги должны с 15 по 20 число каждого месяца, а сегодня уже 23! В пятницу я была в соцзащите, ведь перечислений нет. Они сказали, что область не дает денег. Мне даже домой ехать не на что было, хорошо подруга дала 500 рублей». По словам ветерана труда, аналогичная ситуация была в июле этого года. «Тогда, на следующий день после моего обращения, мне выплатили 2 тысячи 300 рублей из 5 тысяч...» С вопросом о задержке «ветеранских» выплат «Телепорт» обратился к начальнику социальной защиты Людмиле Калашниковой. «Да, действительно, гражданка является ветераном труда и имеет право на социальную поддержку, – пояснила Людмила Леонидовна. – А в чем вопрос? Гражданка к нам даже не обращалась и вы не можете освещать эту тему, так как любая выплата информация является конфиденциальной в рамках федерального закона». Причину задержки выплат пенсионерке Людмила Леонидовна «Телепорту» не объяснила, также ссылаясь на федеральный закон, и посоветовала нам обратиться в министерство финансов области. Более подробную информацию по данной теме читайте в следующем выпуске нашего издания.

ЛАМПЫ НАКАЛИВАНИЯ ЗАПРЕЩАТЬ НЕ БУДУТ

Комитет Госдумы по энергетике разрабатывает законопроект, отменяющий запрет на продажу ламп накаливания, который должен вступить в силу в 2014 году. В принципе, рядовая для России ситуация – приняли решение, а потом из-за невозможности претворить его в жизнь отменили.

ЭНЕРГЕТИКА

Напомним, что с 2011 года в России запрещено продавать лампы накаливания мощностью 100 Вт и более. С 2013 года запрет планировали распространить на лампы мощностью от 75 Вт, а с 2014 года предполагалось полностью отказаться от ламп накаливания и перейти на энергосберегающие лампы.

Но, как известно, их стоимость в десятки раз выше, чем привычных ламп накаливания, и вот незадача – для многих россиян она оказалась непомерно высока! Кроме того, выяснилось, что обещанной экономии в электропотреблении замечено не

было. Правда, по мнению специалистов, виноваты в этом не энергосберегающие лампы, а устаревшее промышленное оборудование и линии электропередачи. Драгоценные киловатты теряют-



ся на пути к потребителю. И еще один момент: за эти годы так и не были созданы пункты по сбору и утилизации энергосберегающих ламп, содержащих ртуть.

«Замена ламп накаливания на новые лампы не всегда эффективна. Один пример: если в обычном доме люди поставят много светодиодных ламп, то они дают такие искажения в сети, что все трансформаторы вокруг этого дома не выдерживают. В результате потеря на трансформаторах больше, чем экономия на энергии. Не меньший вред и от газонаполненных ламп. Так что запрет на лампы накаливания совершенно неверен», – заметил председатель комитета ГД по энергетике Иван Грачев.

почте или в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая Единый портал.

ПРОЖИВАНИЕ БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ

Утвержден новый порядок уведомления миграционной службы о проживании граждан без регистрации.

РЕГИСТРАЦИЯ

27 августа 2014 года вступили в силу изменения в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации

который своевременно не представил в орган регистрационного учета заявление по установленной форме и иные документы для регистрации по месту пребывания или по месту жительства. Правилами установлен срок

нарушение срока уведомления органа регистрационного учета о проживании гражданина без регистрации влечет за собой ответственность нанимателя (собственника) жилого помещения в соответствии с

законотворчеством Российской Федерации – часть 3 статьи 19.15.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от четырех до семи тысяч рублей.



с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации (изменения внесены постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2014 года №809).

Наиболее важным нововведением является утвержденный порядок уведомления органа регистрационного учета, а именно подразделения миграционной службы, о проживании граждан без регистрации по месту жительства или по месту пребывания.

Уведомление по установленной форме обязан направить собственник либо наниматель жилого помещения, где проживает гражданин,

для оформления гражданином регистрации по месту жительства – в течение 7 дней со дня прибытия на новое место жительства; для регистрации по месту пребывания – в течение 90 дней со дня прибытия в место временного проживания.

По истечении указанных сроков собственник (наниматель) жилья уведомляет в течение 3 рабочих дней орган регистрационного учета о проживании гражданина в указанном жилом помещении.

Наниматель (собственник) жилого помещения вправе уведомить орган регистрационного учета о сроке и месте проживания гражданина без регистрации при личном общении, по

Страницу подготовила
Елена БРОДЯГИНА
по информации
Тындинской городской
прокуратуры,
УФМС по г.Тынде и
Тындинскому району
Амурской области,
пресс-службы ОПФР по
Амурской области,
teleport2001.ru.

В наш век больших скоростей и повсеместной спешки время становится дефицитом, и проводить его на кухне не хочется. Но ведь готовить вкусно не означает долго. Доказательство тому – рецепты салатов и закусок, супов и вторых блюд, бутербродов и выпечки, соусов... Всего, что можно приготовить за полчаса.

ГОТОВИМ НА СКОРУЮ РУКУ

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОУС-СУП

Нам понадобится: фарш – 700 г, фасоль (консервированная) – 1 банка, томаты в собственном соку – 1 банка, лук – 1 шт., морковь – 1 шт., соль, сахар, перец, масло.

Приготовление. Лук и морковь измельчить, обжарить в небольшом количестве масла на раскаленной сковороде, добавить фарш и перемешать. Жарить до легкого румянца фарша. С томатов снять шкурку, немного размять вилкой и выложить в сковороду вместе с соком. Добавить фасоль, любимые специи, половину чайной ложки сахара, посолить, поперчить. Немного потушить и подать к столу. В зависимости от желаемого результата можно добавить немного воды и получить похлебку или не добавлять сок от томатов, а положить 1-2 ст.л. томатной пасты и получить густой соус, к примеру, для риса.



САЛАТ «ПИНА-КОЛАДА»

Нам понадобится: филе куриное – 400 г, сыр твердый – 300 г, шампиньоны (консервированные) – 1 банка, горошек (консервированный) – 1 банка, ананас (консервированный) – 100 г, орехи кешью – 30 г, сметана – 100 г, горчица – 1 ст.л., соль, перец, лимон.

Приготовление. Куриное филе порезать маленькими кубиками и обжарить до готовности на сковороде (3-5 минут). Сыр натереть на крупной терке. Выложить из банок горошек и шампиньоны. Кешью мелко порубить ножом или с помощью блендера. Ананас нарезать такими же кубиками, как и курицу. Для приготовления заправки взять сметану, горчицу, столовую ложку ананасового сиропа, соль, черный молотый перец (можно выдавить сок пары долек лимона по вкусу). В глубокой миске смешать: курицу, сыр, шампиньоны (резаные), горошек, ананас, кешью, заправить получившимся соусом и перемешать.



МЕДОВЫЕ КЕКСЫ

Нам понадобится: вода (кипячая, теплая) – 1 ст., мед – 2 ст.л., сахар – 0,5 ст., масло растительное – 0,5 ст., мука пшеничная – 1,5-2 ст., сода – 1,5 ч.л., соль – щепотка. **Приготовление.** В чашку налить воду, добавить сахар, щепотку соли и растительное масло. Тщательно размешать. Муку смешать с содой и просеять в чашку. Перемешать до однородности (тесто должно быть немного жиже, чем для оладьев). Можно добавить сухофрукты или орехи. Разлить по формочкам, примерно на 2/3 высоты и выпекать при 200 градусах до красивого коричневого цвета около 20 минут.



«Байкал»

Мясо на кости: телятина, говядина, свинина, баранина (г. Чита).
Печень, сердце, рубец, легкое, почки, ножки свиные и говяжьи (г. Чита).
Утки, индейки, крыло и голень индейки, куры, окорочка, яйцо, сыры (300р/кг), алтайские крупы, в широком ассортименте
пельмени, позы, хинкали, манты, котлеты, а также деликатесы и колбасы из Читы.
Рыба с/м: горбуша, кета, кижуч, семга, камбала, минтай, навага, мойва, окунь жирец, сельдь, палтус, щука, сазан, карась, чавыча.
Морепродукты в ассортименте.
 В большом ассортименте консервация, майонезы "Версаль", "Провансаль", кетчупы, соусы, горчица, хрен, маргарин фирменного отдела "Янта"

ТУШЕНКА пр-во "Бурятмяспром"
 (говядина в/с, свинина, оленина, каши с мясом)

в подвальном помещении магазина "Байкал", а также всегда в продаже минеральная вода "Новотроицкая", "Байкальская", "Кука курортная".

Продажа оптом. Тел. 4-59-60
 ул.Московских строителей, 15 "Б", с 9.00 до 20.00

ОВЕН

Для того чтобы достигнуть поставленных целей, вам нужна недюжая сила. Вы привыкли много работать, но в этот раз придется сначала все спланировать. Но если в результате размышлений вы пришли к однозначному выводу – действовать, то вас уже ничто не остановит. Дополнительный заряд энергии, полученный во второй половине недели, позволит вам преодолеть все преграды.



ТЕЛЕЦ

Проявите мудрость, не стоит сразу лезть на рожон, возможно, стоит проконсультироваться с кем-нибудь. Вас будут разрывать сомнения, различные цели и идеи, доводы «за» и «против». Только решительность позволит вам отсечь все ненужное и начать следовать своему пути. Возьмите себе за правило самостоятельно решать, что для вас важнее, тогда вы достигнете успеха в выбранном деле.



БЛИЗНЕЦЫ

Эта неделя благоприятная для вас. Вы сможете развернуться в полную силу и начать раздавать команды, и самое главное в том, что вас будут слушаться. При должном старании вы сможете надолго создать вокруг себя ореол важной особы. Четко построенная концепция позволит вам достигнуть успеха и, прежде всего, обрести мир и уют в домашней обстановке, подвинуть своего партнера к следующему шагу в отношениях.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

с 24 по 30 сентября



РАК

Вы снова и снова погружаетесь в глубины своего внутреннего мира, созерцая себя и свое подсознание. Это хорошая практика, когда есть куда ее применить. Но вскоре от спокойного созерцания вам придется переключиться на активную деятельность по отстаиванию своих интересов. Если вы не захотите это сделать сами, то внешние обстоятельства заставят вас действовать решительно.



ЛЕВ

Проявите благосклонность к другим людям, даже если они ниже вас по статусу. Займитесь изучением окружающих или же самого себя, это позволит вам лучше разбираться в людях и не ошибиться в выборе партнера, стратегии при общении с ним. Сейчас вам важно занять уравновешенную позицию, активная деятельность противопоказана. Необходимо изучать и собирать, чтобы впоследствии вкушать все радости жизни.

Компания «АТЛАНТ» ТД «Арбат», 2 этаж. ☎ 5-48-48

• оригинальные металлопластиковые окна «Montblanc»

• лоджии из алюминиевого профиля и профиля ПВХ

• жалюзи вертикальные и горизонтальные

• рольставни механические и автоматические с дистанционным управлением

• пластиковые окна

• бывают не только белыми...

СПОНСОР ГОРОСКОПА – КОМПАНИЯ «АТЛАНТ»

Скидка действительна до 30.09.2014 г.

Работает по средству по уходу за окнами ПВХ

скидка 15% на окна

ДЕВА

Неделя не слишком благоприятна для вас. Вас окружают мелочные и суетные люди, и этот импульс передается вам. Большую часть своих сил вы потратите на абсолютно бесполезную возню. Возможно, вам предстоит наводить порядок в отношениях между людьми, устанавливать, кто прав, а кто виноват, и выносить окончательное решение. Не исключены также и юридические дела.



ВЕСЫ

Обратите внимание на события этой недели, они могут заложить основу для вашего будущего. Если вы желаете познакомиться с человеком, который скрасит ваше одиночество, то вам потребуется изменить свою стратегию. Прежде всего, необходимо начать все с нуля. Вам надо отдаться на волю случаю, пусть судьба сама ведет вас, постарайтесь ни во что не вмешиваться и сами увидите, как благоприятно сложится ситуация для вас.

СКОРПИОН

В начале недели позвольте себе отдохнуть. Проведите время с друзьями, устройте небольшую вечеринку или посиделки. В середине недели вовсе откажитесь от какой-либо активной деятельности, даже от отдыха – займите максимально возможную позицию покоя. Занимайтесь медитациями по вечерам. Это позволит вам иначе взглянуть на некоторые проблемы и легко найти выход из них.



СТРЕЛЕЦ

Начало новой деятельности, новые партнеры. Прежде всего, это касается рабочей сферы, но если вы не занимаетесь бизнесом, то возможны контакты и романтического содержания. В любых действиях сохраняйте легкость и грацию, нет надобности чрезмерно упорствовать, все должно решаться легко, само идя к вам в руки. Ваша задача – не препятствовать тому, что должно само прийти к вам, а также тому, что должно уйти.

КОЗЕРОГ

Чтобы жизнь была спокойной и уравновешенной, был уют в доме, вам необходим порядок в делах и стабильность в материальном плане. Стабильное – это гармоничное сочетание расходов и доходов, позволяющее вам спокойно смотреть в будущее. К концу недели финансовое состояние достигнет именно такого соотношения, что позволит вам обрести мир в душе и семье и радоваться жизни.



ВОДОЛЕЙ

Для вас эта неделя приобретает негативную окраску. В начале недели вы будете импульсивны, даже агрессивны, что принесет в отношения с окружающими разлад, а с самыми близкими и вовсе может привести к разрыву. Накал страстей может дойти до того, что вам придется расстаться и забыть о том, что было, начав свою жизнь заново. Помочь избежать этого может только самоконтроль.



РЫБЫ

Вы снова попытаетесь извернуться так, чтобы выйти сухими из воды, напакостить другим и приобрести от этого выгоду. И в этот раз вам это даже удастся. Но не стоит сильно радоваться своему успеху в не самых благовидных делах, так как такой успех носит временный характер. Вам все же стоит задуматься о своих взглядах на мир и об отношении к окружающим, возможно, настала пора их менять по своему желанию, а не иначе.

Кухни, шкафы-купе, детские, прихожие и многое другое

- бесплатные замеры
- индивидуальный подход
- установка – 1 день

“ВОСТОК МЕБЕЛЬ” ТД “Русь”, 2-й этаж,
тел.: 65-101, 67-010, 8-914-589-55-58

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

Торговый центр **STINOL®**

ВСЕГДА ЛУЧШЕ,
ВСЕГДА ВЫГОДНЕЕ,
ВСЕГДА НА ШАГ ВПЕРЕДИ...

Октябрьская, 12 ☎ 4-45-75, 4-45-70

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА ХЭЙХЭ (КИТАЙ)

Время лечения:
первый день – снятие слепка,
третий день – установка

НАША БОЛЬНИЦА ПРЕДОСТАВЛЯЕТ БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД (ОТ ТАМОЖНИ В БОЛЬНИЦУ И ОБРАТНО) И ЛЮБУЮ БЕСПЛАТНУЮ ГОСТИНИЦУ (3 ЗВЕЗДЫ)

ХОЗЯИН САША

САША ПРЕДЛАГАЕТ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ В СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ХЭЙХЭ

ЛЕЧЕНИЕ И ПРОТЕЗИРОВАНИЕ ВЫПОЛНЯЕТ ДОКТОР ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ! ПЕРВОКЛАССНОЕ КАЧЕСТВО, НИЗКАЯ ЦЕНА, ЛЕЧЕНИЕ ПРОВОДИТСЯ ОДНОРАЗОВЫМИ ИНСТРУМЕНТАМИ!

МЕТАЛЛОКЕРАМИКА 1000-1500 РУБЛЕЙ	С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ВИЗИТКИ САШИ В БОЛЬНИЦЕ ДАЮТ СКИДКУ 15% И ГАРАНТИЮ НА 10 ЛЕТ!
ТИТАНОВЫЙ СПЛАВ 1500-1800 РУБЛЕЙ	
СЪЕМНЫЙ ПРОТЕЗ 7000 РУБЛЕЙ	
ЧИСТКА ЗУБОВ 350 РУБЛЕЙ	
С ПОЗОЛОТОЙ 1 500 РУБЛЕЙ	
ПЛОМБА 250 РУБЛЕЙ	
КОБАЛЬТО-ХРОМОВАЯ КЕРАМИКА 2400 РУБЛЕЙ	
ТИТАНОВЫЕ СЪЕМНЫЕ ПРОТЕЗЫ 20 000 РУБЛЕЙ	

САША ВАС ВСТРЕЧАЕТ И ПРОВОЖАЕТ!

ТЕЛ.: (РУС.) 8-963-802-37-82, сайт: <http://ken-ai.ru/>
8-924-441-17-18 (САША)

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ

ЦЕНТР ОЦЕНКИ И КОНСАЛТИНГА ООО «АРГУМЕНТ»

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ ОТЧЕТНОСТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Вам не нужно тратить время на сбор налоговой отчетности в МИСЛАН, ЛСОР, ЦСС. Вам нужно прийти только к нам!

ПРЕДЛАГАЕМ:

- прием и заполнение всех форм деклараций (налоговая, ФСС, ИПФР), а также деклараций 3-НДФЛ (покупка - продажа имущества, обучение, лечение и т.д.);
- изготовление деклараций при налогоплательщике;
- ведение бухгалтерского учета юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
- бухгалтерское, налоговое консультирование бесплатно;
- регистрация ИП, ООО «под ключ»

Понедельник – четверг с 9.00. до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00, пятница с 9.00 до 15.00.

г. Тында, ул. Красная Пресня, 49 (гост. “Юность”), 2 этаж, офис 204. Телефон 5-45-32.

«АМУРТУРИСТ» объявляет **РАННЕЕ БРОНИРОВАНИЕ!!!**

НОВОГОДНИЕ ТУРЫ С ЭКОНОМИЕЙ ДО 50%!!!

Таиланд • Вьетнам • Египет • о. Хайнань (Санья), Куба • Доминикана • Мексика

Количество туров по акции ограничено!

ПРИХОДИТЕ: г.Тында, ул. Красная Пресня, 39
ЗВОНИТЕ: (41656) 5-44-44
г. Благовещенск, ул. Кузнечная, 1, тел.: (4162) 53-00-90, 53-00-36

<p>ТЕЛЕПОРТ №39 (602), от 24 сентября 2014 г. Учредитель, издатель: ООО «Телепорт», г. Благовещенск, ул. Шаманского, 27, оф. 406</p> <p>Газета основана в ноябре 2001 г.</p> <p>Тираж: «Альфа-Телепорт» - 7000, «Север-Телепорт» - 3000, «Амурская земля и люди» - 4000</p> <p>ОБЩИЙ ТИРАЖ 14.000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ</p> <p>За последние 7 дней сайт www.teleport2001.ru посетили 51.886 человек</p>	<p>Редколлегия «Альфа-Телепорт»: 675000, г. Благовещенск, ул. Шаманского, 27, оф. 406, гл редактор Н.В. Стулова</p> <p>Индекс подписки 73637</p> <p>Е-mail: teleport@teleport2001.ru</p> <p>реклама - (4162) 37-60-60 реклама - 42-52-52, 37-37-27 техслужба - 20-12-64 администрация - 20-12-18</p>	<p>Редколлегия «Север-Телепорт»: 675000, г. Тында, ул. Красная Пресня, 57, оф. 329, гл редактор Л.В. Кондратенко</p> <p>Индекс подписки 03648</p> <p>Е-mail: teleport_tynnda@mail.ru</p> <p>реклама - (41656) 4-04-52, 4-55-00</p>	<p>Редколлегия «Амурская земля и люди»: 675000, г. Благовещенск, ул. Шаманского, 27, оф. 406, гл редактор Ю.А. Ожегова</p> <p>Индекс подписки 50416</p> <p>Е-mail: zib@teleport2001.ru</p> <p>реклама - (4162) 375-485</p>	<p>Газета зарегистрирована: ДЛМУ Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и СМИ, ПИ № 15-0360, ФС по надзору за соблюдением законодательства в сфере МС и СВ, ПИ № ФС 77-27297, ФС по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, ПИ №ТУ 28-00151.</p> <p>Размещаемые товары и услуги подлежат обз. сертификации. Передача материалов с согласия редакции.</p>	<p>Газеты «Альфа-Телепорт», «Север-Телепорт» и «Амурская земля и люди» отпечатаны в ООО «Дважды два Медиа», 675520, Благовещенский р-н, с. Чижик, пер. Пенчатиков, 1. Заказ №13955, №13956, №13971. Время подписания в печать по графику - 18.00. Номер подписки - 17.50.</p> <p>Реклама Онлайн www.reklama-online.ru</p> <p>Наше издание представлено в системе</p> <p>Для быстрого доступа на сайт проантивируйте QR-код с помощью мобильного телефона с камерой.</p>
--	--	--	--	---	---

Цена - свободная.